



小区里的“江湖浪子”

浦东新区进才实验小学 四(10)中队 吴弋可
指导老师：卫燕丽

在我们的小区里，住着一位特别的“居民”——一只奶茶色的小野猫。它的眼睛黑得像深夜里闪烁的宝石，尖尖的耳朵时刻竖着，长长的尾巴走路的时候一摇一摆，仿佛一个“江湖混子”，书写着自己的“江湖故事”，我给它取名为“混混”。

第一次见到它是在小区的草地上，我和妈妈瞧见它孤零零地蹲着，又瘦又小，十分可怜。妈妈从包里翻出一块烧饼，揪下一块准备喂它，可“混混”刚瞥见妈妈的动作，就像装了弹簧似的，“嗖”地一下就没影了。我想，在行走“江湖”的旅程中，它一定历经了不少磨难，才会如此警惕。

日子长了，“混混”逐渐在这个“小区江湖”里崭露头角。有一回，它碰上大狗，吓得撒腿就跑，可跑着跑着，它仿佛又觉得丢面子，猛地刹住车，转过身对着大狗扯着嗓子“喵喵”直叫。大狗被这突如其来的反击吓得连连后退。“混混”见状，得意地甩起尾巴。

在小区站稳脚跟后，“混混”展现出了十足的好奇心。有一次，我在摆弄无人机，原先还在一旁眯着眼睛晒太阳的“混混”，竟仰起脑袋，瞪大眼睛，盯着缓缓起飞的无人机。等无人机降落，它又立马凑了上来，伸出小爪子，这儿摸摸那儿碰碰，甚至还跃跃欲试。

“混混”就是这么一只让人又怜又爱的小猫。以后的日子，我希望一直陪着它，成为它最铁的“江湖兄弟”。



神奇探险之旅

普陀区洛川学校 五(2)中队 赵鸿卓

暑假里，我和经验丰富的探险爱好者张叔叔，还有心细却胆小的同学小雨，踏上了热带雨林的探险之旅。出发前，我们准备了指南针、饮用水、食物和帐篷，满心期待又有点紧张。

一进入热带雨林，我们就被满眼的绿色包围了。高大的树木遮天蔽日，藤蔓缠绕，各种奇怪的昆虫在耳边嗡嗡作响。张叔叔走在前面，熟练地用指南针辨别方向，我和小雨紧紧跟在后面。

走着走着，天色渐渐暗了下来。张叔叔决定找个地方扎营。我们在一片相对开阔的空地上搭好帐篷，正准备休息，突然，一阵低沉的吼声从远处传来。小雨吓得脸色苍白，紧紧抓住我的胳膊。张叔叔立刻警惕起来，小声道：“是猎豹，大家不要慌，保持安静。”

我们屏住呼吸，躲进帐篷里。吼声越来越近，我的心提到了嗓子眼。张叔叔从背包里拿出一些树枝，在帐篷外点起了篝火。

可是，猎豹并没有离开。透过帐篷的缝隙，我看到一双发着绿光的眼睛在黑暗中闪烁。小雨吓得差点哭出来，张叔叔立刻拿出食物扔向远处，猎豹被食物吸引了过去，它在原地徘徊了一会儿，终于慢慢离开了。

经过这场惊险，我们一夜没睡。第二天一早，在张叔叔的带领下，我们小心翼翼地离开了这片危险的区域。这次热带雨林的探险，虽然充满了惊险，但也让我学到了很多野外求生的知识，更让我懂得了遇到困难要冷静、勇敢地面对。

(文中内容纯属虚构)

毅力是成功的基石

——读《鲁滨孙漂流记》有感

民办华曜宝山实验学校 五(4)中队 李沐宸
指导老师：蔡莹

高尔基说：“书是人类进步的阶梯。”今天，我又一次怀着无比敬佩的心情阅读了《鲁滨孙漂流记》这本书。

《鲁滨孙漂流记》主要写了主人公鲁滨孙热爱航海的故事。在一次探险中，船只遇难的他只身一人流落到荒岛上。他在岛上狩猎、种庄稼，以非同寻常的毅力和勇气，克服了诸多常人难以想象的困难，并用勤劳的双手创造了生存的家园。最终，在第二十八个年头，他顺利返回了英国。

读完这本书，我情不自禁地思考，是什么令鲁滨孙可以在困境中得以生存呢？就是因为他懂得只有付出坚持不懈的努力，并要保持顽强的毅力，才可能获取美好的果实，拥有生活的希望。

毅力是成功的基石，确实如此。看到鲁滨孙，我的脑海中便浮现出自己背英文单词时的情形。起初，我只会死记硬背，却根本无济于事，这种枯燥的方法使我无数次想放弃，并产生了厌恶的情绪。后来我尝试把读音和音标结合起来背，似乎有些用，但原来曾以为被我抓得牢牢的单词宝宝第二天又奇迹般地逃脱了。我依旧不放弃，我开始每天重复下前几天的内容滚动式记忆，并加强背诵时间，果然，所背过的单词深深地刻在脑海里。不知不觉地，按照这种学习方式度过了一个学期，我的英语水平得到了飞跃式的提升。原来，无论任何事，只要在自己长期坚持和付出后，便会品尝到甜美的果实。我也终于品尝到“毅力是成功的基石”的甜蜜了！我还要把这种坚持不懈的精神发扬到学习和生活的方方面面中去。

一本好书，将影响一个人的一生。《鲁滨孙漂流记》将永远激励我做一個向往成功，但又懂得坚持不懈、发挥毅力的人。